谈 iz in 新 · 评论

温暖互爱,共赴风雨



本报评论

一对一对彼此浙礼暖们一向了个校个学此温大的画还种奔更是的学的爱。学幅,看喻是时等,是有人,是一个校介学,是一个校介学,是一个校介学的是一个,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,

8月28日晚,浙江大学2023级本科新生 开学典礼在紫金港校区举行。当晚,天空下 着大雨,校长杜江峰脱去雨衣上台致辞。接 下来发生的一幕让人心生暖意:先是一位同 学自发上台,给冒雨演讲的校长打伞;接着, 又上来一位同学,在另一侧为淋雨的校长打 伞;然后,又上来一位同学,为前面因打伞而 淋到雨的同学打伞。

浙大校长脱去雨衣,迎着风雨上台给学生讲话,很容易让人联想起另一个人——同样在雨中不穿雨衣不打伞,给毕业生寄语的西安交大校长王树国。他们"雨中致辞"的样子,让我们感受到一个大学校长的真实与真诚,纯粹与接地气,敬意油然而生。

两个新闻事件不同的地方在于,当初主 动给王树国校长打伞的人,是西安交大的书 记,而现在给浙大杜江峰校长自发打伞的人,是两个学生。

虽然具体打伞的人不同,但所表达的都是发自内心对校长的关心、爱护和尊重。这一幕幕,充满着真挚的感情,传递出的是"爱人者,人恒爱之;敬人者,人恒敬之"的古朴道理。

校长与学生共赴风雨,学生给校长打伞,甘当校长"左右护法",这何尝不是一幅有着教育意义的生动画卷,也能起到真正"言传身教"的作用。学生从校长身上感受到的是"无惧风雨,勇毅前行"的精气神,是"平等待人"的认知和追求,而两位学生"细微之处见真情"的表现,也给校长和老师们上了一课,让"尊师重道"的美德再一次在现实中闪出耀眼光芒。

当然,浙江大学此次开学典礼上的暖心

细节并不止于此。雨中的开学典礼结束后,台上主持人通知"学校为大家准备了红糖姜汤,现在已经送到了各个宿舍楼的下面。"现场响起同学们的欢呼声。一碗姜汤,暖了身,更暖了心。

与同学们"共赴风雨",学校没有忘记同学们的健康和安全,在力所能及的范围内,想办法默默关心和守护。一个是学生对校长的爱,一个是学校对学生的爱,彼此相爱,彼此温暖。

从浙大开学典礼的这幅温暖画卷中,我们还能看到一种隐喻:双向奔赴是为了更好同行。学校和学生怀揣着共同的理想和目标,当肝胆相照的同心者、共路者。就像歌中唱的那样:哪怕遇见再大的风险,再大的浪,也会有默契的目光。

午休收费 不应让学生买单



本报评论 项向荣

大完为午但不类服钱生部全学睡我完似务不买分有生的们全的,但应,应应,他就是,并对园笔学校为供,并对园笔学校,是

近日,广东东莞一学校"学生趴桌午睡每学期收费200元"一事引发网友热议。据报道,学校向家长们开出的午休费用如下:每个学生每学期趴睡200元,教室午休垫躺平360元,午休室床位680元,均自愿选择。该校工作人员表示,收费经过当地有关部门批准,并作为课后老师的看管费用,每天2元,自愿缴纳。如果不参加,也可以回家午休。

对于此事,有网友认为,趴桌睡又没有成本,难道中午在自己的教室里休息一下都不行?也有一些人支持学校的做法:既然已经公示价格,并非强制收费,学生可以根据需要,自愿选择适合自己的休息方式。

事实上,收午休费导致的不满与争论一直存在。早在2013年,广东珠海就有小学生家长因不满学校收取每天1元的"趴桌午休费",在网上曝光。经媒体报道后,当地官方回应称并非乱收费,但还是叫停了这一项收费。此外,洛阳某学校也曾因每月收取学生8元午休费而引发争议,最后学校退还了午休费,并将相关责任人停职处理。当时学校给出的理由是"误读了相关政策"。

对于学生午睡一事,更多人认为,学校应该提供免费的休息场所,并且统一标准,制止趴睡的方式。一来趴睡这种午休方式,对于生长发育中的孩子们来说并不适宜,不仅很不舒服,而且影响健康;二来学生家长的收入水平参差不齐,条件好的学生会选择睡床,稍差一点的会选择打地铺,更差的只能选择趴睡。这容易给学生幼小的心灵打上"人分三六九等"的烙印,从而产生攀比心理。而这些,都是现代教育应该避免的。

另外,学校有没有承担学生午休的责任和义务?这个认识应当随社会发展而变化,在城市面积大幅扩展、社会高度集约化的今天,让中小学生回家去午休并不现实,还会带来安全等一系列问题。有条件的学校为学生提供午休合情合理,并不能认为这是额外的职责。包括杭州等城市在内的一些学校,为了不让学生午休时趴睡影响身体发育,尝试免费设置午休椅、午休床,收到很好的反响,也温暖了家长和学生。

当然,大部分学校完全有能力为学生提供午睡的便利,笔者也并不完全反对类似的校园服务。笔者认为,如何给管理午休的老师发津贴,应该由教育主管部门和学校来解决,这笔钱不应让趴桌午睡的学生买单。

商业营销 莫把低俗当创意



"时以屡归背一取顾良俗翻是不结折人量限流下营营,有改成射为而的强限,有政策,为而的组织,但是不够,不够,不是不够,不是不够。"

近日,有报道称,武汉一家眼镜店门口展示"男人视力表""女人视力表",其内容比较低俗,引发网友关注。

视力表啥时也有性别之分了?看到这则新闻,网友们纷纷纳闷不已。目前,国内通常使用的视力表为标准对数视力表,普通人检测视力所用的视力表以字母E为视标,飞行员等特殊行业人员检测视力以字母C为视标,这样的设置有着充分的科学依据。如果是3岁以下儿童,则可以选择通俗易懂的卡通图案视力表。

据报道的图片显示,该眼镜店门口两侧各有一个灯箱式视力表,两张视力表与国际标准视力表排列样式相同,但其以身体部位的汉字作为视标,有着"内在美""高学历""温柔善良""孝顺体贴""每天要上班""会做饭会洗衣""会生孩子会喂奶""夏天不要露得太多""回家给我烧饭做菜"等文字;"女人视力表"则还写有"FREE""打折""名牌""长皱纹了""闺蜜又瘦了"等字样。

玩谐音、抖机灵,是商家搞促销的常用手段,一些寓庄于谐的广告语和别出心裁的设计,确实能取得令人会心一笑的效果。所谓的"男人视力表""女人视力表",看来也就是"幽你一默"而已,应该不会用于视力检测。引发舆情后,涉事眼镜店也已经撤掉了低俗视力表。但是,遵循公序良俗和不能涉嫌歧视,理应是底线要求,有些事情平时开开玩笑可能没关系,但是在公众场合"宣扬"不仅显得不得体,而且是严重突破底线的行为。对于这种哗众取宠的行为,恐怕不能一笑了之。

"低俗营销"时常翻车,何以总是有人屡教不改?归根结底,其背后折射出一些人为博取流量而不顾下限的不良营销思维。据悉,除了眼镜店,类似的低俗视力表还出现在电影院、银行、食品等商品或服务的营销中,有的视力表甚至还使用脱衣女子图片。

广告不仅直接体现企业的形象,同时更涵养着社会的商业文明,绝不能毫无底线地戏谑。《广告法》第九条规定,广告不得妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚。这些年以文案图片来博出位、追求轰动效应的事件时有发生,但最终结果都是搬起石头砸自己的脚。

对于低俗营销,有关部门需要加强监管,提高违法成本。商家也应该切实自省,依靠一时博眼球、博出位来营销,岂能长久?一旦遭到消费者"用脚投票",悔之晚矣!